

2023年12月 14 星期四

农历癸卯年十一月初二

今日天气：阴到多云 最低温度 11℃ 左右 最高温度 21℃ 左右

关注南通发布 APP
获取更多资讯内容

习近平同越共中央总书记阮富仲共同会见中越两国青年和友好人士代表 赓续传统友谊 开创中越命运共同体建设新征程

习近平指出

■ 构建具有战略意义的中越命运共同体，符合两国人民共同利益和共同愿望。回首过去，我们志同道合、守望相助。立足当下，我们初心如磐、合作共赢。展望未来，我们前途相关、命运与共。

■ 中越友好的根基在人民、未来在青年。希望两国青年同做中越友谊的传承者，为构建具有战略意义的中越命运共同体贡献力量；争当亚太振兴的参与者，为亚太地区长治久安添砖加瓦；敢为人类进步的开拓者，为构建人类命运共同体不懈奋斗。

据新华社河内12月13日电 当地时间12月13日下午，中共中央总书记、国家主席习近平和夫人彭丽媛在河内同越共中央总书记阮富仲夫妇共同会见中越两国青年和友好人士代表。

习近平和彭丽媛抵达国家会议中心时，受到越方青年代表热烈欢迎。

习近平夫妇和阮富仲夫妇同中越两国青年和友好人士代表亲切合影。

中越友好人士及青年见面会现场气氛热烈，鲜花和两国党旗国旗交相辉映，汇成一片喜悦的海洋。

在热烈的掌声中，习近平发表题为《赓续传统友谊，开创中越命运共同体建设新征程》的重要讲话。

习近平代表中国党和政府向致力于中越友好的新老朋友致以亲切问候。习近平指出，昨天，我同阮富仲总书记一道宣布构建具有战略意义的中越命运共同体，开启了中越两党两国关系发展新阶段。这是我们从振兴世界社会主义和实现中越两国长治久安出发作出的重大战略决策，深深植

根于中越传统友好，符合两国人民共同利益和共同愿望。

回首过去，我们志同道合、守望相助。近代以来，中越两党和两国人民坚守共同理想信念，在争取国家独立和民族解放事业进程中风雨同舟、相互支持。胡志明主席的著名诗句“越中情谊深、同志加兄弟”，成为两国人民对那段峥嵘岁月难以磨灭的历史记忆。立足当下，我们初心如磐、合作共赢。建立全面战略合作伙伴关系15年来，中越两党坚持以人民为中心，大力推进互利合作，给两国人民带来实实在在的利益。展望未来，我们前途相关、命运与共。中国正在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业，越南正在大力推进工业化现代化建设。中国坚定不移走和平发展道路，坚持与邻为善、以邻为伴的周边外交方针和亲诚惠容的周边外交理念，让中国式现代化更多惠及周边国家。

习近平强调，中越友好的根基在人民、未来在青年。习近平对两国青年提出三点希望：

一是同做中越友谊的传承者，为构建具有战略意义的中越命运共同体贡献力量。今天的中国和越南，已经用经济社会发展的显著成就，雄辩地向世界证明，双方选择的发展道路完全正确，两国加强团结合作有利于各自社会主义事业发展。希望两国各界友好人士特别是青年一代成为中越友好征程的领跑者，为实现各自国家百年奋斗征程和构建具有战略意义的中越命运共同体贡献力量。

二是争当亚太振兴的参与者，为亚太地区长治久安添砖加瓦。中国改革开放和越南革新事业取得巨大成就，既是自身奋斗的结果，也得益于和平、开放、包容的亚太地区。亚太是两国安身立命之所，开放包容、合作共赢是人间正道。双方要高举亚太共同体旗帜，汇聚更多团结奋进的正能量，共同为建设和谐繁荣的亚太地区作出更大贡献。

三是敢为人类进步的开拓者，为构建人类命运共同体不懈奋斗。(下转A6版)

连升12GW异质结电池等15个重大产业项目开工 吴新明出席开工仪式

本报讯 (记者丁威程) 12月13日，通州区连升12GW异质结电池项目暨重大产业项目集中开工仪式举行。市委书记吴新明、连升科技股份有限公司董事长黄明良等为项目开工奠基培土。

据悉，连升12GW异质结电池项目总投资70亿元，分三期建设，一期预计

2024年8月建成投产，整体项目预计2025年竣工运营。该项目的落户将有力促进产业链补链延链，进一步做大做强南通新能源产业集群。项目从签约到动工仅一个多月时间，投资方对南通市和通州区一流的营商环境表示赞赏，对市区两级的关心支持表示感谢，将全力以赴抓紧建

设，争取早日建成投产、满产达效，打造光伏异质结项目的标杆典范，带动更多上下游项目落户南通。

12月是决战决胜全年目标的冲刺阶段，此次通州区重大产业项目集中开工项目15个，总投资近150亿元，涵盖新能源、新材料、汽车零部件等多个领域。

市委常委、通州区委书记张建华致辞，副市长李玲参加活动。

南通创新区年均高企增长率达180%——

以科创强引擎锻造发展硬实力

新时代 新征程 新伟业

最新数据显示，南通创新区2023年净增国家高新技术企业24家，年均高企增长率达180%。作为我市产业高端、资本活跃、人才密集、环境自由的“创新功能组团”，创新区加快打造科技创新策源地，积极提升企业创新能力，以科创强引擎锻造发展硬实力。

1/4空间投入 孕育科创沃土

企业是科技创新的主力军，是高质量发展的重要推手。近年来，肩负沿江科创带“一核”作用的南通创新区，已在

招商环境推介、优质项目签约等活动，招商引资成果丰硕，科创企业“朋友圈”不断扩大更新。

江苏中车机电科技有限公司今年3月入驻，不远千里从大连迁入紫琅科技城，6月，公司正式将机电工程总包一级资质从辽宁迁入南通。半年多来，公司顺利通过国家科技型中小企业认定、南通市科创项目招引认定、国家高新技术企业认定，并计划明年申报企业研发平台。

紫琅科技城内，企业与园区的“双向奔赴”不在少数。创新区相关工作人员介绍，紫琅科技城总占地约40万立方米，其

中约10万立方米用于科技组团投入，尽管体量相对较小，但科创力度丝毫不减。截至目前，区内科技型中小企业占比近50%，在库培育和有效期内的高新技术企业超1/3，自2020年开园以来年均高企增长率达180%。

高企集群中，帝奥微电子于2022年科创板上市，今年荣获国家专精特新“小巨人”认定；中天互联连续两年达到市瞪羚企业标准，已成长为省级专精特新中小企业；江苏铁军软件科技有限公司等3家企业获市雏鹰企业认定。创新主体的茁壮成长，也为科创成果打下了坚实基础。今年，创新区科创项目认定数较去年翻了一番，获评国家自然科学基金2项、省级科技专项3个；技术合同输出成交额同比增长63%；新增一、二类授权专利239件，达到同期的四倍以上。

放大辐射效应 集聚新兴产业

当前，围绕沿江科创带建设要求，南通创新区着力构建“光电网”产业规划体系，加速高端科技创新要素集聚，以辐射效应吸引智慧建筑、新能源、人工智能等各类前沿科技企业纷至沓来，助力打造科技创新策源地。

随着我国交通强国建设不断推进，城轨行业驶向新风口。深耕城市轨道交通机电领域十余年的中车机电，也在不断加大产学研力度，顺应时代浪潮。中车机电总经理秦久运表示，近些年，依托中车集团在轨道交通领域的优势地位，公司在先进技术研发应用、产学研合作、业务运维等领域实现迅猛发展。“下一步，公司将聚焦南通城市建设需求，提供最优质的中车‘答卷’，共享江海新机遇，实现共赢发展。”(下转A2版)



“药篮子”全面升级——

126种新药进医保 覆盖罕见病等多领域

A6

人民日报评论员文章：

增强信心和底气，着力推动高质量发展

——论学习贯彻中央经济工作会议精神

“全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐”，中央经济工作会议12月11日至12日在北京举行，习近平总书记出席会议并发表重要讲话，全面总结2023年经济工作，深刻分析当前经济形势，部署2024年经济工作，为做好明年经济工作，以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业指明了前进方向、提供了根本遵循。

今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。面对国际政治经济环境不利因素增多、国内周期性和结构性矛盾叠加的错综复杂形势，以习近平同志为核心的党中央团结带领全

党全国各族人民迎难而上，顶住外部压力、克服内部困难，坚持稳中求进工作总基调，全面深化改革开放，加大宏观调控力度，着力扩大内需、优化结构、提振信心、防范化解风险，我国经济回升向好，高质量发展扎实推进。一年来，我国现代化产业体系建设取得重要进展，科技创新实现新的突破，改革开放向纵深推进，安全发展基础巩固夯实，民生保障有力有效，中国经济大船乘风破浪持续前行。

在世界百年变局加速演进、国际环境发生深刻变化的复杂局面下，中国经济顶住了压力，稳定了规模，提升了质量。

(下转A6版)

本报讯 (记者丁威程)近日，省委常委、省纪委书记、省监委主任张忠来南通调研，强调要以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，深入学习贯彻党的二十大精神，切实履行协助职责和监督专责，纵深推进党风廉政建设和反腐败斗争，确保党中央和省委各项决策部署落地见效，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。市委书记吴新明，市委副书记、市长张彤参加调研。

调研期间，张忠先后到崇川区易家桥贰号院、五山地区滨江片区、崇川经济开发区国胜社区等地，考察城市文化传承、生态环境保护、老旧小区改造情况；深入江苏思源赫兹互感器有限公司、江苏百优达生命科技有限公司等企业车间，详细了解先进制造业发展和科技创新情况；在南通市党风廉政建设教育中心，听取数字化纪检监察平台建设应用情况；到南通市纪委监委机关、如皋市纪委监委机关走访慰问，并与一线纪检监察干部、巡察干部亲切交流，勉励大家敢于斗争善于斗争，扛牢监督责任，坚定不移正风肃纪反腐，为本地区经济社会发展清障护航。

张忠强调，要聚焦奋力推进中国式现代化江苏新实践、谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章的总体目标，坚持把从严管理监督和鼓励担当作为高度统一起来，凝聚团结奋斗的广泛力量。要以“全周期管理”方式一体推进不敢腐不能腐不想腐，始终保持零容忍震慑不变、高压惩治力量常在，坚定不移清存量、遏增量，深化监督促治、以案促改，坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。要坚持党性党风党纪一起抓，锲而不舍落实中央八项规定及其实施细则精神，重点纠治形式主义、官僚主义问题，推动党员干部树牢和践行正确政绩观。要以正在开展的主题教育和教育整顿为契机，以更高标准、更严要求、更实举措强化干部队伍严管严治，持之以恒推进政治建设、能力建设和廉洁建设，永葆纪检监察铁军本色。

省纪委监委陆野，省纪委常委、办公厅主任祁新，市委常委、市纪委书记、监委主任姜东参加调研。

2023年“雪域之光·曹旭慈善助学金”发放

六年资助 藏籍困难学子426人次

本报讯 (记者范泽)昨天下午，2023年“雪域之光·曹旭慈善助学金”发放仪式在南通西藏民族中学举行。市政协主席、市慈善总会会长黄巍东等与曹旭夫人王慕乔女士一起，为西藏民族中学和南通中学共63名西藏籍家庭困难学生发放助学金总计10.08万元。截至目前，助学基金累计支出52.86万元，共资助西藏在通学子426人次。

曹旭出生在南通、战斗在南通，壮年时扎根雪域高原。进藏工作38年，他把毕生精力都献给了西藏的革命和建设事业。离休后，他回到家乡生活，一直关心着南通的建设和发展。捐资助学是他的生前遗愿，2018年4月，家人遵从他的遗愿捐资100万元，在南通市慈善总会设立“雪域之光·曹旭慈善助学金”，用来资助品学兼优、家庭困难的在通西藏籍学子。

活动现场，孩子们集体观看了曹旭生前的纪录片。南通西藏民族中学初二同学赤列曲桑代表全体学子向王慕乔老人深情行队礼，“我会将曹旭爷爷的精神传承下去，以感恩之心建设家乡、报效祖国、奉献社会。”

黄巍东勉励西藏学子要共筑理想灯塔，胸怀祖国、志行天下，从曹旭同志身上汲取榜样力量，竭尽全力学知识、长本领、增才干，做有责任、有担当的新时代文明少年。

江苏省风景名胜区最受欢迎十佳景点出炉

我市濠河景区入选

本报讯 (记者蒋娇娇)昨天，记者从市濠河景区管理办公室获悉，我市濠河景区入选首届江苏省风景名胜区最受欢迎的十佳景点。

为推进风景名胜区高质量发展，助力人与自然和谐共生，日前，省林业局组织开展“江苏省风景名胜区最受欢迎的十佳景点”征集评选活动。经过地方推荐报送、网络投票、专家线下评审等程序，“中山陵、明孝陵、鼋头渚、瘦西湖公园、花果山、虎丘山、时空光廊、共享濠河、醉美云龙湖、瞻园、茅山三宫”十个景点入选。

濠河有着“水抱城、城拥水，城水一体”的独特风格，是国内保留最为完整且位居城市中心的古护城河。周边保存着由唐至近代的众多历史文化遗产，有南通先贤张謇先生创办的第一座公共博物馆——南通博物苑、中国第一所刺绣学校——女工传习所(沈绣博物馆)、中国第一所新型戏剧学校——伶工学社、中国第一批城市公园——五公园等多个“中国第一”，还有丰富的非物质文化遗产。景区年接待游客量近七百万人次，是集自然景观与人文景观于一身的环城开放式国家AAAAA级旅游景区、省级风景名胜区。

